

深化中小学教师培训模式改革,提高培训质量

## 全省研修班在太康举办

本报讯(记者 刘俊涛 通讯员 张振)7月29日至30日,河南省深化中小学教师培训模式改革提高培训质量研修班在太康县举办。省教育厅副巡视员赵国河,省教育厅师范处处长朱自峰、副处长杨永盛,市教育局局长张学成,县长梁建松,县委常委、副县长胡军华等出席开班仪式。来自各省市辖县、直管县、扩权县的师训科、师训处负责同志及教师进修学校校长,承担“国培计划”任务的高等院校有关部门的负责同志,全市各县教体局师训股股长等200多人参加本次培训。

研修班上,杨永盛宣读了教育部《关于公布新一批示范性县级教师培训机构名单的通知》,太康县教师进修学校被教育部命名为示范性县级教师培训机构,并作典型发言。

研修班学员实地考察了太康县教师进修学校,参观了该校的活动大厅、多功能培训教室、体育舞蹈训练室、餐厅、学术报告厅等先进的基础设施,并对该校的管理方式给予了充分肯定。

## 太康加大城区三轮车集中整治力度

本报讯(记者 刘俊涛 通讯员 王南)连日来,太康县加大城区三轮车管理整治力度,并于8月1日召开城区三轮车集中整治活动推进会,分析研究城区三轮车管理方案。

县委常委、纪委书记马自成主持召开了会议,并要求各相关单位充分认识该项工作的重要意义,统一思想,认真落实好各项工作。马自成说,太康县城三轮车非法营运形势严峻,扰乱了城市客运市场秩序,形成了安全隐患和社会不稳定因素。马自成指出,要充分发挥公安、交通、住建等部门执法主力军作用,加强相关职能部门和乡镇政府的协同配合,集

中精兵强将,打响打赢这场硬仗。同时县电视台要及时报道整治情况,播发公益广告、流动字幕,宣传相关政策,充分发挥舆论正能量作用,营造出良好的舆论氛围。

马自成同时要求,各相关单位在执法中要严格依法依规办事,每一个环节都要按法规、政策要求操作,杜绝“不作为”和“乱作为”现象。要文明执法,按照执法要求及时宣传政策法规,及时告知执法程序和执法依据,及时解答群众提出的合理诉求。各执法卡点要配备摄像器材,全程记录执法过程,确保每个执法案件经得起历史检验,圆满完成各项工作任务。

## 太康县书画艺术界多人晋升为省级国家级会员

本报讯(记者 刘俊涛 通讯员 王宇先)近年来,在太康县委、县政府的关心支持下,在县委宣传部的指导下,县文联认真落实县委、县政府关于“文化强县”的战略方针,全力组织,周密部署,为繁荣书画事业搭建服务平台。太康书画界同仁深入生活,潜心钻研创作,甘于寂寞,淡泊名利,在不同层面对艺术语言、风格样式进行不同的探索,不断向书画领域高峰攀登,使太康书画艺

术水平得到大幅度整体提升,取得了骄人的成绩。

两年来,曹玉霞、刘冰2人晋升为河南省美协会员;吴培强、李济政、范锡纯、高留柱、胡全刚、杨春德、李镇寇、马道君、王文侠、王文刚、徐浩、胡永庆、李庆中13人晋升为河南省书协会员,李茂兴晋升为中国书协会员。目前,太康县拥有省美协会员33人,中国美协会员10人,省书协会员63人、中国书协会员6人。

## 符草楼镇生育关怀惠及民生

本报讯(记者 刘俊涛 通讯员 岳恒伟)太康县符草楼镇强化计生工作,切实关心育龄妇女,落实计生政策,收到良好效果。一是关心育龄妇女,打造“健康”计生。积极开展免费孕前健康检查宣传动员工作,对符合条件的育龄妇女进行摸底排查,对其进行政策讲解、技术指导,确保这一政策惠及民生。目前,已有12对计划生育夫妇进行了孕前健康

检查。二是落实奖扶政策,打造“温暖”计生。为执行计划生育政策的60周岁以上的独生子女户老人和双女户老人提供帮助和优惠。三是关爱独生子女,打造“阳光”计生。以计生办为主体,联合民政、妇联等部门,重点解决独生子女、双女户家庭未成年子女失学、辍学、升学难的问题,千方百计不让贫困学生辍学,深受计生家庭的一致好评。

## 县环保局

### 明确当前工作重点 确保目标任务完成

本报讯(记者 刘俊涛 通讯员 杨耀坤 宋诗杰)日前,太康县环保局召开会议,回顾总结分析研究1至7月份全局工作进展情况、面临的问题和存在的不足,围绕目标任务,进一步明确当前工作重点,确保全年环保工作目标任务按时圆满完成。

一是切实抓好主要污染物总量减排工作,确保完成年度减排目标任务。对各乡镇、各重点排污单位进行严格督促检查,确保按期完成县政府下达的减排任务。加强环境日常执法监管,确保污水处理厂、各排污企业治污设施稳定正常运行。加大对新建项目的管理力度,行使好环保第一审批权,对高耗能、高排放项目一律不予审批,控制新污染源产生。

二是确保河流出境断面达标。今年1至7月份,由于降水偏少,加上入夏以来持续高温、干旱,河中基本无有效径流,自净能力降低,致使现存河水污染物浓度偏高,对出境断面水质造成一定影响。要充分发挥派驻重点排污企业的环境监察员的作用,严格强化现场监管。日常监管中,对各重点企业每月不少于3至4次的现场监察和监测。采取明查与暗访、定期与突击检查相结合的

方法,加大对所有企业治污设施运行情况的检查力度,严防偷排、停运等违法现象发生。

三是扎实做好省级生态村创建工作。今年要完成4个省级生态村创建和1个省级生态乡镇的规划编制任务。目前,独塘乡赵胡行政村、王集乡前进行政村、王集乡西轩行政村、转楼乡台寨行政村等4个省级生态村创建申报材料,已于5月28日按时上报省厅。王集乡省级生态乡镇的创建规划编制也已完成上报,正在评审论证。班子分管责任领导,有关业务股室主要责任人,要按照“四制”工作要求,积极联系指导相关乡镇,协调完善验收和项目治理工作,争取早日完成任务,顺利通过上级环保部门验收。

四是深入搞好农村环境连片综合整治项目工作。今年,市政府下两个农村环境连片综合整治项目责任任务,分别是符草楼镇皇王社区整治、龙曲镇冯洼社区整治项目。目前,项目进展顺利。下一步工作中,全局要精心指导有关乡镇,切实抓好项目的后续实施工作,确保项目惠及社区,达到整洁、干净、有序、优美的目标,极大地方便了群众的生产、生活和

本报讯(记者 刘俊涛 通讯员 刘晓刚)8月7日,太康县在综合楼一楼会议室召开了上半年经济运行分析会,对太康县2013年上半年经济运行形势进行分析。

县长梁建松客观总结了上半年全县经济运行情况。他说,上半年经济运行态势好于预期;农业生产稳定发展;工业经济较快增长;投资保持强劲态势;内外贸易和对外开放充满

活力;财政金融运行平稳;民生得到持续改善。同时,梁建松对工作中存在的问题进行了认真分析。他指出,上半年有些经济指标增长放缓;重点项目进度迟缓;工业总体规模相对较小;现代农业发展亮点不多、规模经营发展较慢;金融部门支持地方经济发展的力度不够;工作作风有待进一步转变。针对工作中存在的问题及全年经济

工作任务,梁建松强调下半年突出抓好九项工作:一是要始终紧盯项目建设总抓手;二是要牢牢抓住招商引资“关键招”;三是要坚定不移建设产业集聚区;四是紧紧围绕“工业强县”不动摇;五是要硬气手腕强化城市建设与管理;六是要勇于创新探索农业发展新突破;七是要加大力度确保完成财税征收任务;八是要齐心协力实现各类目标

争先晋位;九是要集中财力保证民生项目落实。就如何抓好工作落实,梁建松要求做好四个方面:一要围绕目标抓落实;二要明确责任抓落实;三要转变作风抓落实;四要强化督查抓落实,确保县委、县政府各项决策部署落到实处,确保完成全年经济工作目标。

王国玺在随后的讲话中要求全县各级党员干部,在工作中要

树立“心齐风正不折腾,心无旁骛抓发展,克难攻坚靠创新,创优图强靠实干”的指导思想,齐心协力、勇于创新、真抓实干地做好下半年各项工作。要充分认识学习的重要性,端正学习态度,充实学习内容和方法,把虚心求教、学无止境、循序渐进、坚持不懈、专心致志等融入到工作和生活中,学以致用,推动全县各项工作稳步推进。

## 县十四届人大常委会第十次会议召开

本报讯(记者 刘俊涛 通讯员 孟庆嵩)7月29日,县十四届人大常委会第十次会议在综合楼一楼会议室召开。

会议通过集中听取、分组审议、大会发言、分别集中表决通过了县发改委关于2013年“双十五”工程进展情况的报告;县政府办公室关于2013年十件实事进展情况的报告;县国土资源局关于全县土地资源管理及开发利用及农村集体土地确权发证工作情况的报告;县人民法院关于刑事审判工作情况的报告;县检察院关于刑事诉讼监督工作情况的报告;关于检查《中华人民共和国体育法》和《河南省体育发展条例》贯彻执行情况的报告;关于检查《中华人民共和国农民专业合作社法》贯彻执行情况的报告;关于检查《中华人民共和国气象法》、《气象设施和气象探测环境保护条例》和《河南省气象灾害防御条例》贯彻执行情况的报告;关于县检察院反贪贿赂工作作情况的调研报告。

县人大常委会主任张思民

在总结中认为,县政府始终坚持把项目建设作为工作主要抓手,“双十五”工程和十件实事得到有序推进;国土资源管理工作呈现出平稳有序、总体向好的良好态势;县法院在打击犯罪、保护人民、保障改革、促进发展、维护稳定等方面发挥了重要作用;县检察院不断强化监督渠道,较好地促进了严格执法和司法公正;全县体育基础设施逐步改善,全民健身运动在城乡居民中逐渐展开;全县农民专业合作社规模化、组织化、专业水平不断提高;气象工作水平和服务经济发展的能力不断提高;县检察院认真履行职能,依法惩治和预防贿赂犯罪,反贪污贿赂工作取得了显著成绩。就下一步工作重点,张思民指出,按照党的十八大部署,以“为民务实清廉”为主要内容的党的群众路线实践活动中,要认真领会中央的精神和省委的要求,深刻认识教育实践活动的重大意义,把思想统一到中央和省委的重大决策部署上来。

## 马头镇组织大学生志愿者关爱留守儿童

本报讯(记者 刘俊涛 通讯员 周开胜 李辉)进入暑期以来,为了让留守儿童度过一个快乐、安全、健康的暑假,太康县马头镇组织本镇大学生,成立志愿者服务队,开展了暑期关爱留守儿童活动。

马头镇现有留守儿童1500余人。自2011年开展“爱心妈妈”活动以来,全镇已有185名“爱心妈妈”与留守儿童结对。近日,马头镇组织本镇大学生成立的志愿者服务队,也加入到关爱留守儿童队伍中,大学生利用自身优势针对暑期孩子爱去当地水库游泳等安全问

题,对监护人及孩子进行一一举例教育与安全知识讲解,对留守儿童开展学习辅导、安全宣传、心理辅导。同时,志愿者们还开设体能训练课程,让孩子们的暑期生活过得更加充实。

大学生志愿者表示,参加这样的活动非常有意义,平时这些留守儿童就缺少关爱,到了暑假更是很少和外面接触。我们开展这样的活动可以带给他们欢乐。同时,我们在活动中也锻炼了自己,为塑造良好的道德品质打下了一定的基础。

## 朱口镇计生服务窗口前移到村

本报讯(记者 刘俊涛 通讯员 周开胜 崔涛)朱口镇坚持以人为本,转变观念,密切联系群众,积极探索人口计生工作管理服务方式,紧紧围绕“以村为主、诚信统计、阳光计生、和谐计生”的工作思路,把计生服务窗口前移到村一级,让群众足不出户就可以享受到计生提供的便利服务,有效提高群众对计生工作的满意度。

该镇充分利用村级计划生育服务室、计生文化书屋等载体广泛宣传优生优育知识。将5000多份图文并茂的《孕前优生健康检查宣传手册》、孕前优生知识问卷、优生优育知识小册子等计生资料发放到育龄群众手中。此外,他们还

深入各村(街)巡回开展宣传、咨询活动,利用村人口学校加大对健康教育的宣传。同时,依托计生流动服务车,组织计生技术人员开展巡回下村活动,为广大育龄群众免费开展优生健康检查、办理流动人口婚育证明、一孩生育证等服务,并经常上门随访服务,全面掌握育龄妇女生育情况,积极走访、慰问流动人口,免费为他们发放避孕药具等,为其实现温暖办实事。

据统计,今年以来,该镇组织技术服务人员共上门随访服务46次,下村开展孕前优生健康检查活动18次,办理89本流动人口婚育证、21个一孩生育证,利用庙会定点宣传计生政策5次。

## 县电业局力保城乡居民生活用电

本报讯(记者 刘俊涛 通讯员 邱志强)8月8日12时,太康县电业局用电负荷达16.3万千瓦,电网供电能力已经接近极限,该局迅速启动企业避峰生产有序用电方案,确保了城乡居民用电。

连日来,持续酷暑高温天气使太康电力负荷连创历史新高,预计供电缺口将达两万千瓦。面对严峻的供需矛盾,为优先保证城乡居民生活和医院、党政机关等重要单位用电,该局结合电网实际和企业能耗情况,积极走访有关企业,寻求他

们的理解和支持,共同做好节能降耗和有序用电工作。按照“先生活、后生产”原则,制定了迎峰度夏有序用电方案,与企业客户协商签订错峰、避峰协议,确保负荷高峰期主动让电于民,有效缓解电网高峰用电缺口。

与此同时,该局还通过发放宣传单、利用广播电台宣传和播放电视流动字幕等形式,提醒居民节约用电、安全用电,缓解电力紧张矛盾。据了解,由于合理调度,措施得力,该县城乡居民生活用电没有受到影

## 清集镇民生改善硕果累累

本报讯(记者 刘俊涛 通讯员 李陆军)8月4日,清集镇杨桥至常合营长约9公里,郎城铺至万庄长约3公里,路面宽度为5.5米的水泥路建设清障正式启动,拉开了今年又一重点民生项目建设序幕。

2011年以来,清集镇党委、镇政府把民生改善纳入了重要议事日程,采取得力措施,抢抓机遇、主动出击,跑项目、项目上项目、上项目,全镇民生取得了翻天覆地的变化,极大地方便了群众的生产、生活和

学习,赢得了社会各界的一致赞誉。该镇投资1100万元的安全饮水工程解决了群众的吃水难问题;投资240万元的公办寄宿式小学解决了留守儿童上学难问题;投资1250万元的苇市至高桥、常合营至张杜村13公里的水泥路及投资1200万元的刘唐、杨桥、耿庄和邓禹台四座大桥解决了群众的出行难问题;投资180万元的镇卫生院门诊大楼解决了群众看病难问题;

投资120万元的计生服务站方便了育龄人员的生殖保健等。

今年,该镇又投资60万元的镇财政便民服务大厅已建成并投入使用;投资3600万元的2.55万亩的土地综合整治项目已经省国土资源厅审批;投资702.5万元的100套公租房建设项目已开工;35个行政村的群众健身广场现已建成7个;投资240万元的大众养殖公司1500立方米沼气建设项目已完工;投资240万元的镇公办幼儿园已选好址等。